
Protokół  Nr XVII/26 

z Sesji Rady Gminy Kurzętnik w dniu 12 marca 2026 r. 

 

 Sesja Rady Gminy Kurzętnik odbyła się 12 marca 2026 roku w formie 

stacjonarnej w Sali Gminnego Centrum Kultury w Kurzętniku. Obrady 

rozpoczęły się o godzinie 1300, a zakończyły o godzinie 1630. 

 W posiedzeniu Rady Gminy uczestniczyło 15 radnych. (lista obecności 

stanowi załącznik do protokołu). 

 

Radni nieobecni: 

brak 

 

Spoza Rady Gminy w obradach udział wzięli: 

 

Adam Głowacki –  Wójt Gminy Kurzętnik, 
 

Krzysztof Splitt – Zastępca Wójta Gminy Kurzętnik 

 
Marlena Kępska – Skarbnik Gminy, 

 

Beata Małek – Kierownik Referatu Inwestycji i Drogownictwa, 

 
Justyna Grześkowiak-Mówińska – Kierownik Referatu Planowania 

Przestrzennego i Ochrony Środowiska 

 
Elżbieta Sobiech – po. Kierownika Referatu Oświaty 

 

Dariusz Falkowski – Dyrektor Centrum Usług Społecznych w Kurzętniku, 

 
Grażyna Mierzyńska – Dyrektor Gminnego Samodzielnego Zakładu Opieki 

Zdrowotnej w Kurzętniku, 

 
Damian Swat – Radca Prawny Urzędu Gminy w Kurzętniku, 

 

Radna Rady Powiatu Nowomiejskiego – Pani Anna Lewicka 

 
Radni Rady Gminy Kurzętnik, 



 
Sołtysi Gminy Kurzętnik, 

 

Pracownicy Urzędu Gminy Kurzętnik oraz  
 

Panią Dorotę Pawłowską 

 

Panią Olgę Szczepańską 
 

 

 

Przewodniczący Rady Gminy odczytał treść Rozporządzenia Parlamentu 

Europejskiego i Rady Unii Europejskiej 2016/679 w sprawie ochrony osób 

fizycznych w związku z przetwarzaniem danych osobowych i w sprawie 

swobodnego przepływu takich danych oraz Uchylenie Dyrektywy 95/46/WE 

(ogólne Rozporządzenie o ochronie danych) z dnia 27 kwietnia 2016 r. 

Pan Krystian Babalski oznajmił, że w sesji uczestniczy 15 radnych, jest 

więc prawomocna do podejmowania uchwał. 

Pan Krystian Babalski poprosił sekretarza ostatniej sesji Panią Danutę 

Fiszer o informację w sprawie protokołu z obrad sesji. Radna poinformował, że z 

protokołem z XVI sesji, która odbyła się dnia 9 stycznia 2026 r. zapoznała się        

i poprosiła o jego  przegłosowanie bez odczytywania.                            

Przewodniczący Rady zapytał, czy ktoś z Radnych ma uwagi do protokołu, 

wobec braku sprzeciwu Radnych przystąpiono do głosowania nad przyjęciem 

protokołu z poprzedniej sesji.  

Oddano głosów 15 „za”, wobec czego protokół został przyjęty. 

Następnie na sekretarza trwającej sesji Przewodniczący zaproponował 

Radnego Krzysztofa Golmanowskiego. Po wyrażeniu zgody przez Radnego, Pan 

Krzysztof Golmanowski został on wybrany sekretarzem XVII Sesji Rady Gminy                            

w głosowaniu jawnym, przy 15 głosach „za”. 

 

 



Kolejno, Przewodniczący przedstawił porządek obrad posiedzenia sesyjnego: 

 

1.  Otwarcie,  

a/ stwierdzenie quorum, 

2. Przyjęcie protokołu z XVI Sesji Rady Gminy,  

3. Wybór sekretarza obrad,  

4. Przedstawienie porządku obrad sesji,  

5. Wolne wnioski i informacje, 

6. Zapytania i interpelacje wniesione na piśmie,  

7. Sprawozdanie Wójta Gminy z pracy w okresie między sesjami, 

8. Przedstawienie sprawozdań przewodniczących poszczególnych komisji z 

prac komisji stałych Rady Gminy w roku 2025, 

9. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia planu pracy Komisji ds. 

Oświaty, Zdrowia, Spraw Obywatelskich i Socjalnych, Kultury, Rekreacji i 

Sportu Rady Gminy Kurzętnik na 2026 rok (XVII/174/26), 

10. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia planu pracy Komisji Skarg, 

Wniosków i Petycji Rady Gminy Kurzętnik na 2026 rok (XVII/175/26), 

11. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia planu pracy Komisji ds. 

Planowania Budżetu, Rozwoju Społeczno – Gospodarczego Rady Gminy 

Kurzętnik na 2026 rok (XVII/176/26), 

12. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia planu pracy Komisji ds. 

Rolnictwa, Budownictwa, gospodarki Komunalnej i Ochrony Środowiska Rady 

Gminy Kurzętnik na 2026 rok (XVII/177/26), 

13. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia planu pracy Komisji 

Rewizyjnej Rady Gminy Kurzętnik na 2026 rok (XVII/178/26), 

14. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej na rzecz 

Powiatu Nowomiejskiego (XVII/179/26), 

15. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej na rzecz 

Powiatu Nowomiejskiego (XVII/180/26), 



16. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej na rzecz 

Powiatu Nowomiejskiego (XVII/181/26), 

17. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej na rzecz 

Powiatu Nowomiejskiego (XVII/182/26), 

18. Podjęcie uchwały w sprawie: zmiany Uchwały Nr XV/168/25 Rady Gminy 

Kurzętnik  z dnia 15 grudnia 2025 r. w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej 

Gminy Kurzętnik na lata 2026-2034 (XVII/183/26), 

19. Podjęcie uchwały w sprawie: zmiany uchwały Nr XV/169/25 Rady Gminy 

Kurzętnik z dnia 15 grudnia 2025 r. dotyczącej uchwalenia budżetu Gminy 

Kurzętnik na 2026 r. (XVII/184/26), 

20. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia programu opieki nad zwierzętami 

bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy 

Kurzętnik na 2026 rok (XVII/185/26), 

21. Podjęcie uchwały w sprawie zasad przyznawania i wysokości diet sołtysów 

sołectw Gminy Kurzętnik (XVII/186/26), 

22. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wysokości diet dla Radnych Rady 

Gminy Kurzętnik (XVII/187/26), 

23. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wynagrodzenia Wójta Gminy 

Kurzętnik (XVII/188/26), 

24. Podjęcie uchwały w sprawie realizacji Programu „Opieka wytchnieniowa” 

dla Jednostek Samorządu Terytorialnego – edycja 2026 (XVII/189/26), 

25. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej w formie 

dotacji celowej dla Powiatu Nowomiejskiego z przeznaczeniem na realizację 

zadania z zakresu publicznego transportu zbiorowego (XVII/190/26), 

26. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zbycie części 

nieruchomości gruntowej  nr 147 o powierzchni maksymalnej 800 m² położonej 

w obrębie geodezyjnym Wielkie Bałówki (XVII/191/26), 

27. Odpowiedzi na wnioski i zapytania, 

28. Zamknięcie obrad. 



Przewodniczący zapytał czy ktoś z Radnych ma uwagi do przedstawionego 

porządku obrad i przeszedł do głosowania nad przyjęciem porządku obrad.  

 

W głosowaniu uczestniczyło 15 Radnych, porządek obrad został przyjęty 15  

głosami  „za”, 

 

 Pan Krystian Babalski przedstawił nowe awanse zawodowe pracowników 

Urzędu Gminy oraz osoby nowozatrudnionej. Byli to: 

1. Pan Krzysztof Splitt – Zastępca Wójta Gminy Kurzętnik 

2. Pani Justyna Grześkowiak – Mówińska – Kierownik Referatu Planowania 

Przestrzennego i Ochrony Środowiska 

3. Pani Elżbieta Sobiech – po. Kierownika Referatu Oświaty 

Kolejno Przewodniczący Rady poprosił o wystąpienie  Panią Olgę 

Szczepańską - Zawodniczkę Klubu Sportowego Zamek w Kurzętniku, która 

zajęła III miejsce i brązowy medal  na Halowych Mistrzostwach Polski w 

Rzeszowie, które odbyły się dnia 15 lutego 2026 r. Był to trzeci medal Pani Olgi 

rangi Mistrzostw Polski. Pani Olga w roku 2026 została powołana do Kadry 

Narodowej B. Trenerką Zawodniczki jest Pani Dorota Pawłowska. Obie Panie 

otrzymały gratulacje i drobne upominki. 

Ad 5. 

Następnie, Pan Krystian Babalski przeszedł do punktu wolne wnioski                        

i informacje. 

Radna Danuta Fiszer wyraziła swoje zadowolenie z postępujących prac 

budowy drogi we wsi Kamionka. Pani Fiszer zapytała czy zaznaczone drzewa i 

niedziałające słupy oświetleniowe zostaną usunięte.  

Pani Radna mówiła o pozytywnie rozpatrzonym wniosku ulicy Poprzecznej 

(Marzęcice-Nawra), pytając kiedy rozpocznie się budowa tej drogi. 

Kolejno Pani Fiszer podziękowała w imieniu swoim oraz sołtysa wsi Kamionka 

Panu Mariuszowi Kowalkowskiemu za  sprawną akcję odśnieżania. 



 Następnie Radny Adam Raszyński zadał kilka pytań: 

- o plac zabaw przy ul. Jagiełły w Kurzętniku, czy został złożony wniosek do 

Lokalnej Grupy Działania, czy jest inna możliwość rozwoju tej inicjatywy , 

- jak obecnie przedstawia się sytuacja finansowa Gminnego Samodzielnego 

Zespołu Opieki Zdrowotnej w Kurzętniku, 

- czy w sprawie biometanowni odbyły się jakiekolwiek rozmowy z 

przedstawicielami firmy lub przedstawicielami urzędu, 

-  czy na terenie Kaczego Bagna jest przygotowany plan miejscowego 

zagospodarowania przestrzennego, czy jest planowane spotkanie inwestora z 

mieszkańcami, aby przedstawić plusy i minusy planowanej inwestycji, 

- czy Gmina Kurzętnik składała wniosek o dotację w zakresie  rządowego 

programu obrony ludności i obrony cywilnej i jak została ona zrealizowana. 

 Radny Waldemar Domżalski zapytał o ustalenia ze spotkania Izby 

Rolniczej z przedstawicielami Wojewody oraz Powiatu Nowomiejskiego w 

sprawie zagrożenia ze strony wilków, a także pojawiającego się nowego problemu 

związanego z utrudniającymi życie mieszkańców bobrami. 

 Radna Anna Ząbkiewicz zapytała: 

- czy prawdą jest, że działka znajdująca się na Dębnie na której odbywało się 

Wrak Race została sprzedana, 

- jakie są plany związane małym budynkiem znajdującym się na terenie szkoły w 

Tereszewie, 

- o sprzątanie ścieżek rowerowych po okresie zimowym oraz przystanków 

autobusowych, które są w opłakanym stanie, 

 Radny Jacek Rydel poruszył tematy: 

- jakie działania zostały podjęte w sprawie budowy masztu flagowego, 

- zaplanowania konsultacji społecznych w sprawie biometanowni, dlaczego jej 

lokalizacja miałaby być blisko zabudowań mieszkalnych oraz rezerwatu przyrody  

- modernizacji  budynków ośrodków zdrowia w Kurzętniku i w Tereszewie 



- podziękowanie dla Pana Mariusza Kowalkowskiego za szybko realizowane 

naprawy ubytków powstałych na drogach po okresie zimowym. 

 Radna Patrycja Golubska zwróciła się do Pani Beaty Małek w sprawie 

oczyszczenia z piasku poboczy na drogach w Tomaszewie. 

 Kolejno Radny Piotr Karkut poprosił o sporządzenie harmonogramu pracy 

zamiatarek i równiarek pracujących na gminnych drogach. Pan Karkut zapytał też 

w imieniu mieszkańców Brzozia Lubawskiego dlaczego pod koniec zimy spadła 

intensywność odśnieżania tamtejszych dróg. 

 Radny Mirosław Kołakowski dołączył również do gratulacji za dobrze 

zorganizowaną „akcję zima”. Dalej Radny zwrócił się do nowej pani Kierownik 

Referatu  Planowania Przestrzennego i Ochrony Środowiska, aby wrócić do 

tematu związanego z rzeką Czerwonką. 

 Pan Kołakowski wyraził też swoje pretensje skierowane do firmy Koma, 

która tłumacząc się złym stanem dróg w okresie zimowym lekceważąco 

wywiązywała się z systematycznego odbioru śmieci. 

 Radny Piotr Karkut wspomniał o sukcesie na arenie powiatowej 

Młodzieżowej Drużyny Pożarniczej z Brzozia Lubawskiego biorących udział w 

halowych zawodach. 

 Radny Mariusz Zieliński zapytał o zestawienie dofinansowań do funduszy 

sołeckich, a także na jakim etapie jest sprawa wywozu śmieci z Nielbarka,  

Pan Zieliński zapytał też czy prowadzone są jakiekolwiek rozmowy na temat  

zakładania światłowodów na terenie całej gminy. 

 Radny Jarosław Borkowski również wspomniał o konieczności 

oczyszczania dróg po zimie, a także o drodze Tereszewo-Szafarnia należącej do 

Powiatu Nowomiejskiego, aby skierować wniosek również o jej uporządkowanie. 

 Dalej Pan Borkowski mówił o rowie melioracyjnym w Tereszewie i pilnej 

potrzebie jego oczyszczenia. 



 Kolejno Pan Radny wrócił do tematu ogrodzenia ośrodka zdrowia w 

Tereszewie, wspominając rozmowę z Panem Wójtem, który obiecał pomoc w tej 

sprawie. 

 Następnie głos zabrał sołtys wsi Otręby-Rafał Szymczak kierując pytanie 

do Włodarza w kwestii drogi Tomaszewo-Otręba, pytając kiedy ruszy jej budowa, 

ponieważ stan nawierzchni obecnej jest bardzo zły. 

 Pan Sołtys podziękował również za szybkie załatwianie zgłoszeń 

związanych z oczyszczaniem i naprawą dróg. 

 Również sołtys wsi Małe Bałówki-Pan Karol Prokop przyłączył się do 

podziękowań związanych ze sprawną akcją oczyszczania dróg w okresie zimy. 

 Radny Jacek Rydel wrócił do tematu ogrodzenia ośrodka zdrowia w 

Tereszewie mówiąc, że budynki tego rodzaju zazwyczaj nie są ogradzane,  

a środki pieniężne można przeznaczyć na inne pilne potrzeby. 

 Na koniec Pan Przewodniczący Rady Gminy powiedział, iż oczyszczanie 

dróg z piasku jest obecnie priorytetowe, ponieważ zagraża zanieczyszczeniu 

studzienek. 

 Pan Krystian Babalski skierował też pytanie do Pani Kierownik Referatu 

Inwestycji o barierki, które miały być zamontowane przy ul. Nad Drwęcą. 

 Kolejno Pan Przewodniczący wspomniał o możliwości pozyskania 

środków w wysokości 30 000,00 zł z grantu przeznaczonego na likwidację barier 

architektonicznych dla osób niepełnosprawnych. 

 Pan Krystian Babalski skierował podziękowania dla Pana Dyrektora 

Romana Lewickiego oraz pracowników Gminnego Centrum Kultury za  pomoc i 

zaangażowanie w zorganizowaniu turnieju szachowego. 

 Radny Mariusz Zieliński zwrócił uwagę na problem związany z 

odprowadzaniem wody po opadach deszczu  przy ul. Okrężnej w Marzęcicach.  

 

Ad 6. 

 Zapytania i interpelacje wniesione na piśmie 



1) Wniosek Radnego Adama Raszyńskiego o zaproszenie na kolejne Wspólne 

Posiedzenie Komisji Pani Joanny Robaczewskiej -Dyrektor Zarządu Dróg 

Powiatowych, celem przedstawienia informacji na temat planowanych 

remontów dróg powiatowych 

2) Wniosek Radnego Adama Raszyńskiego o zaproszenie na kolejne Wspólne 

Posiedzenie Komisji Pana Krzysztofa Puwalskiego-Naczelnika Wydziału 

Środowiska i Rolnictwa w Starostwie Nowomiejskim, celem 

przedstawienia planowanych inwestycji w odnawialne źródła energii przez 

podmioty gospodarcze oraz różnego rodzaju składowisk mających 

negatywny wpływ na środowisko 

3) Wniosek Pana Adama Głowackiego dotyczący współpracy Gminy 

Kurzętnik z Powiatem Nowomiejskim w zakresie planowanych inwestycji 

związanych z ochroną środowiska 

4) Wniosek Pana Adama Głowackiego dotyczący powołania spółki wodnej 

na terenie Gminy Kurzętnik 

5) Wnioski Przewodniczącego Rady Gminy Kurzętnik do Radcy Prawnego o 

zaopiniowanie projektów uchwał w sprawie zasad przyznawania i 

wysokości diet sołtysów oraz radnych, a także wysokości wynagrodzenia 

Wójta  Gminy Kurzętnik 

6) Interpelacja Przewodniczącego Rady Gminy Kurzętnik do Wójta o 

przedstawienie szczegółowej informacji dotyczącej wydatków 

poniesionych na promocję gminy w 2025 r. 

7) Wniosek Pana Marcina Sawickiego o wprowadzenie pod obrady Rady 

stanowiska w sprawie znaczenia rolnictwa dla wspólnoty lokalnej 

8) Odpowiedź Wójta Gminy Kurzętnik na pismo Pana Krystiana Babalskiego 

o udostępnienie informacji publicznej w  zakresie wydatkowania środków 

publicznych przez gminę z tytułu naliczania opłat za usunięcie drzew 



9) Odpowiedź Wójta Gminy Kurzętnik na pismo Pana Krystiana Babalskiego 

w sprawie przedłożenia informacji dotyczącej wynagrodzenia Wójta 

Gminy Kurzętnik 

10) Odpowiedź na interpelację Radnego Jacka Rydla w sprawie możliwości 

wsparcia odśnieżania dróg gminnych przez jednostki Ochotniczej Straży 

Pożarnej 

11) Odpowiedź na pismo Pani Dyrektor-Grażyny Mierzyńskiej w sprawie 

utrzymania porządku i czystości budynku Gminnego Samodzielnego 

Zakładu opieki Zdrowotnej w Kurzętniku 

12) Pismo z Warmińsko-Mazurskiej Izby Rolniczej w zakresie specyfiki 

zamieszkiwania na terenach, na których prowadzona jest działalność 

rolnicza 

13) Sprawozdanie byłego Zastępcy Wójta-Pani Justyny Sobiesiak z wydatków 

na wynagrodzenia nauczycieli na poszczególnych stopniach awansu 

zawodowego 

14) Pismo od firmy Janpol Technologie Sp. z o.o. w sprawie oferty nabycia 

przez Gminę Kurzętnik nieruchomości zabudowanej budynkiem 

wielorodzinnym. 

 

Ad 7. 

 Przechodząc do kolejnego punktu porządku obrad, Przewodniczący 

poprosił Wójta Gminy – Pana Adama Głowackiego o informację w sprawie pracy 

w okresie między Sesjami Rady Gminy. 

 Włodarz przedstawił sprawozdanie  z pracy w okresie między sesjami: 

Zamówienia publiczne: 

- dostawa oleju opałowego i gazu ( drastyczny wzrost cen) 

- opracowanie dokumentacji projektowej na zadanie przebudowa drogi gminnej 

w Kurzętniku działka 1131/13, 1132 

- budowa wodociągu i kanalizacji sanitarnej działki nr 1225, 1226 i 1067/16 



- fundusze sołeckie ( zakup stołów i krzeseł do świetlicy wiejskiej w Tereszewie 

- modernizacja szamba z wykonaniem odwodnienia w Sugajenku 

- monitoring składu odpadów komunalnych w Lipowcu 

- wyposażenie kuchni w świetlicy wiejskiej w Kamionce 

Inwestycje w trakcie realizacji:   

- budowa i rozbudowa budynku Urzędu Gminy w Kurzętnik 

- przebudowa drogi gminnej Tomaszewo-Wielkie Bałówki 

- przebudowa drogi gminnej Marzęcice-kamionka (etap II) 

- modernizacja świetlicy wiejskiej w Kącikach i Małych Bałówkach  

- budowa ul. Polnej w Kurzętniku 

- budowa wodociągu i kanalizacji sanitarnej w Kurzętniku ( na tzw. Działkach) 

- bieżące utrzymanie dróg ( wycinka, sprzątanie po okresie zimowym) 

Inwestycje zakończone: 

- remont świetlicy wiejskiej w Romanowie 

Sprawozdanie ze złożonych wniosków: 

- ponowiony wniosek na zagospodarowanie placu w Wawrowicach przy plaży 

- kontynuacja wniosku na boisko w Kurzętniku ( stadion) 

- wniosek „Łączy nas turystyka”-makieta zamku Biskupów Chełmińskich 

- możliwość dofinansowania szatni na stadionie 

- wniosek „Podaj łapę” 

- wniosek „ Aktywni seniorzy” 

- wnioski „ Dania wspólnych chwil” 

- „Rządowy fundusz rozwoju dróg”  

Sprawy bieżące: 

- ul. Parkowa 8 ( prace remontowe i konserwacja pałacu) 

- biometanownia ( kluczowy jest głos mieszkańców, temat do wnikliwej i 

rozważnej i rozsądnej analizy) 



- nowea linia komunikacyjna Mszanowo – Bratian - Nowe Miasto Lubawskie -

Kurzętnik – Mszanowo (oznakowanie autobusów, rozkładów jazdy, 

przystanków) 

Spotkania, wyjazdy, wydarzenia: 

- Wielka Orkiestra Świątecznej Pomocy 

- Festyn Zimowy Wawrowice 

- Rozkręcamy Zimę WRAK-RACE 

- III Gminne Halowe Zawody Sportowo-Pożarnicze Młodzieżowych Drużyn 

Pożarniczych 

- Bal Karnawałowy Kół Gospodyń Wiejskich 

- Halowy Turniej Piłki Nożnej Drużyn Ochotniczej Straży Pożarnej z Gminy 

Kurzętnik 

- Sukcesy Młodzieżowych Drużyn Pożarniczych – Brzozie Lubawskie 

dziewczęta I miejsce, chłopcy I miejsce, Marzęcice chłopcy III miejsce – Zawody 

Powiatowe 

- Walne zebranie sprawozdawczo-wyborcza w Ochotniczej Straży Pożarnej 

Gminy Kurzętnik 

- Dni Kobiet Kół Gospodyń Wiejskich 

- Dzień Sołtysa 

Ad 8. 

Kolejno Radny Krystian Babalski poprosił o przedstawienie sprawozdań z 

prac komisji stałych Rady Gminy w roku 2025. 

Głos zabrali kolejno: 

• Pan Jarosław Borkowski – Przewodniczący Komisji Rewizyjnej, 

• Pan Piotr Karkut – Przewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji, 

• Pani Patrycja Golubska – Przewodnicząca Komisji d/s Planowania 

Budżetu, Rozwoju Społeczno – Gospodarczego, 

• Pan Wiesław Grzywacz - Komisja ds. Oświaty, Zdrowia, Spraw 

Obywatelskich i Socjalnych, Kultury, Rekreacji i Sportu, 



• Pan Mariusz Klimek - Komisja ds. Rolnictwa, Budownictwa, gospodarki 

Komunalnej i Ochrony Środowiska. 

 

Ad 9. 

 

Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia planu pracy Komisji ds. Oświaty, 

Zdrowia, Spraw Obywatelskich i Socjalnych, Kultury, Rekreacji i Sportu Rady 

Gminy Kurzętnik na 2026 rok (XVII/174/26).  

Zagadnienia wynikające z projektu uchwały zostały wyczerpująco omówione 

na spotkaniu komisji przez Pana Wiesława Grzywacza – Przewodniczącego 

Komisji ds. Oświaty, Zdrowia, Spraw Obywatelskich i Socjalnych, Kultury, 

Rekreacji i Sportu.  

Wobec braku pytań, projekt uchwały został odczytany przez 

Przewodniczącego Rady Gminy, a następnie poddany pod głosowanie. 

W głosowaniu uczestniczyło 15 Radnych, uchwała  została podjęta przy               

15 głosach „za” (Uchwała Nr XVII/174/26 stanowi załącznik do protokołu). 

 

Ad 10. 

Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia planu pracy Komisji Skarg, 

Wniosków i Petycji Rady Gminy Kurzętnik na 2026 rok (XVII/175/26). 

Treść projektu uchwały przybliżony został Państwu Radnym przez Pana 

Piotra Karkuta – Przewodniczącego Komisji Skarg, Wniosków i Petycji.  

Wobec braku pytań ze strony Radnych, uchwała została poddana pod 

głosowanie. 

W głosowaniu uczestniczyło 15 Radnych, uchwała  została podjęta przy             

15 głosach „za” (Uchwała Nr XVII/175/26 stanowi załącznik do protokołu). 

 

 

 



Ad 11.   

Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia planu pracy Komisji ds. Planowania 

Budżetu, Rozwoju Społeczno – Gospodarczego Rady Gminy Kurzętnik na 2026 

rok (XVII/176/26). 

Temat aktu prawnego przybliżyła Pani Patrycja Golubska – Przewodnicząca 

Komisji ds. Planowania Budżetu, Rozwoju Społeczno – Gospodarczego Rady 

Gminy Kurzętnik na posiedzeniu komisji wspólnych, poprzedzającym sesję. 

Przewodniczący zapytał, czy  Wysoka Rada ma jakieś pytania i wobec ich 

braku Radni przeszli do głosowania. 

W głosowaniu uczestniczyło 15 Radnych, uchwała  została podjęta przy             

15 głosach „za” (Uchwała Nr XVII/176/26 stanowi załącznik do protokołu). 

 

Ad 12. 

Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia planu pracy Komisji                       

ds. Rolnictwa, Budownictwa, gospodarki Komunalnej i Ochrony Środowiska 

Rady Gminy Kurzętnik na 2026 rok (XVII/177/26). 

Projekt powyższej uchwały został szczegółowo wyjaśniony na posiedzeniu 

wspólnym komisji przez Pana Mariusza Klimka  – Przewodniczącego Komisji ds. 

Rolnictwa, Budownictwa, gospodarki Komunalnej i Ochrony Środowiska. 

Brak zgłoszonych pytań spowodował odczytanie aktu prawa miejscowego, 

a następnie poddanie go pod głosowanie. 

W głosowaniu uczestniczyło 15 Radnych, uchwała została podjęta przy             

15 głosach „za” (Uchwała Nr XVII/177/26 stanowi załącznik do protokołu). 

 

Ad 13.  

Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia planu pracy Komisji 

Rewizyjnej Rady Gminy Kurzętnik na 2026 rok (XVII/178/26). 

Treść projektu omówiona została podczas wspólnego posiedzenia komisji 

przez Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej – Pana Jarosława Borkowskiego. 



Radni nie mieli żadnych pytań, w związku z czym, projekt uchwały po 

uprzednim odczytaniu poddano pod głosowanie. 

W głosowaniu uczestniczyło 15 Radnych, uchwała została podjęta                        

15 głosami „za” (Uchwała Nr XVII/178/26 stanowi załącznik do protokołu). 

 

Ad 14. 

Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej na rzecz 

Powiatu Nowomiejskiego (XVII/179/26).  

 Projekt uchwały zostały wyczerpująco omówiony na posiedzeniu 

wspólnym komisji przez Panią Beatę Małek. 

Wobec braku pytań projekt odczytano i poddano pod głosowanie. 

W głosowaniu uczestniczyło 15 Radnych, uchwała została podjęta przy             

15 głosach „za” (Uchwała Nr XVII/179/26 stanowi załącznik do protokołu). 

 

Ad 15. 

 Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej na rzecz 

Powiatu Nowomiejskiego (XVII/180/26).  

 Projekt uchwały zostały także omówiony na posiedzeniu wspólnym 

komisji przez Panią Beatę Małek. Wysoka Rada nie miała pytań odnośnie 

rzeczowego aktu prawnego, zatem został on poddany pod głosowanie. 

W głosowaniu uczestniczyło 15 Radnych, uchwała została podjęta przy             

15 głosach „za” (Uchwała Nr XVII/180/26 stanowi załącznik do protokołu). 

 

  

Ad 16. 

 Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej na rzecz 

Powiatu Nowomiejskiego (XVII/181/26).  



 Projekt uchwały omówiła na posiedzeniu komisji wspólnych także Pani 

Kierownik Referatu Inwestycji i Drogownictwa. Wobec braku uwag został on 

poddany pod głosowanie. 

 

 W głosowaniu uczestniczyło 15 Radnych, uchwała została podjęta przy             

15 głosach „za” (Uchwała Nr XVII/181/26 stanowi załącznik do protokołu). 

 

Ad 17. 

Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej na rzecz 

Powiatu Nowomiejskiego (XVII/182/26).  

 Projekt uchwały omówiła na posiedzeniu komisji wspólnych również Pani 

Beata Małek. Wysoka Rada nie miała uwag, zatem przystąpiono do głosowania. 

 W głosowaniu uczestniczyło 15 Radnych, uchwała została podjęta przy             

15 głosach „za” (Uchwała Nr XVII/182/26 stanowi załącznik do protokołu). 

 

Ad 18. 

Podjęcie uchwały w sprawie: zmiany Uchwały Nr XV/168/25 Rady Gminy 

Kurzętnik z dnia 15 grudnia 2025 r. w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej 

Gminy Kurzętnik na lata 2026 - 2034 (XVII/183/26). 

 Projekt uchwały zawierający zmiany w Wieloletniej Prognozie Finansowej 

został przedstawiony na posiedzeniu komisji wspólnych przez Panią Marlenę 

Kępską – Skarbnika Gminy. 

     Przewodniczący zapytał, czy Wysoka Rada mają jakieś pytania i wobec ich 

braku Radni przeszli do głosowania. 

W głosowaniu uczestniczyło 15 Radnych, uchwała  została podjęta przy             

15 głosach „za” (Uchwała Nr XVII/183/26 stanowi załącznik do protokołu). 

 

 

 



Ad 19. 

 Podjęcie uchwały w sprawie: zmiany uchwały Nr XV/169/25 Rady 

Gminy Kurzętnik z dnia 15 grudnia 2025 r. dotyczącej uchwalenia budżetu 

Gminy Kurzętnik na 2026 r. (XVII/184/26). 

 Projekt uchwały związany ze zmianami budżetowymi został wyczerpująco 

omówiony na posiedzeniu wspólnym komisji także przez Skarbnika Gminy. 

Kolejno wobec braku uwag Przewodniczący Rady przeszedł do głosowania. 

W głosowaniu uczestniczyło 15 Radnych, uchwała  została podjęta przy             

15 głosach „za” (Uchwała Nr XVII/184/26 stanowi załącznik do protokołu). 

 

Ad 20. 

Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia programu opieki nad zwierzętami 

bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy 

Kurzętnik na 2026 rok (XVII/185/26).  

 Treść aktu została przedstawiona Wysokiej Radzie przez Panią Justynę 

Grześkowiak - Mówińską na posiedzeniu komisji poprzedzającym sesję. Radni 

nie mieli pytań i przeszli do głosowania. 

W głosowaniu uczestniczyło 15 Radnych, uchwała  została podjęta przy             

15 głosach „za” (Uchwała Nr XVII/185/26 stanowi załącznik do protokołu). 

 

Ad 21. 

Podjęcie uchwały w sprawie zasad przyznawania i wysokości diet sołtysów 

sołectw Gminy Kurzętnik (XVII/186/26). 

 Treść przedmiotowego projektu uchwały została wyjaśniona Radnym przez 

Przewodniczącego Rady Gminy i przystąpiono do głosowania. 

W głosowaniu uczestniczyło 15 Radnych, uchwała  została podjęta przy             

13 głosach „za”, 2 głosach „wstrzymujących się” (Uchwała Nr XVII/186/26 

stanowi załącznik do protokołu). 

 



Ad 22. 

Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wysokości diet dla Radnych Rady 

Gminy Kurzętnik (XVII/187/26).  

Temat aktu prawnego przybliżył również Pan Krystian Babalski na 

posiedzeniu komisji wspólnych, poprzedzającym sesję. W związku                                                                                                                             

brakiem pytań związane z poruszonym zagadnieniem Radni przeszli do 

głosowania. 

W głosowaniu uczestniczyło 15 Radnych, uchwała  została podjęta przy             

13 głosach „za”, 2 głosach „wstrzymujących się” (Uchwała Nr XVII/187/26 

stanowi załącznik do protokołu). 

 

Ad 23. 

Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wynagrodzenia Wójta Gminy 

Kurzętnik (XVII/188/26). 

 Projekt uchwały omówił na posiedzeniu komisji wspólnych także Pan 

Krystian Babalski. Radni nie mieli pytań i przeszli do głosowania. 

 

W głosowaniu uczestniczyło 15 Radnych, oddano 7 głosach „za”, 1 głos 

„wstrzymujących się” i 7 głosów „ przeciw”. Uchwała nie została podjęta. 

 

Ad 24. 

Podjęcie uchwały w sprawie realizacji Programu „Opieka wytchnieniowa” 

dla Jednostek Samorządu Terytorialnego – edycja 2026 (XVII/189/26). 

 Treść projektu uchwały została wyczerpująco omówiona na posiedzeniu 

wspólnym komisji przez Dyrektora Centrum Usług Społecznych w Kurzętniku – 

Pana Dariusza Falkowskiego. Radni nie zgłaszali uwag i przystąpiono do 

głosowania. 

W głosowaniu uczestniczyło 15 Radnych, uchwała  została podjęta przy             

15 głosach „za” (Uchwała Nr XVII/189/26 stanowi załącznik do protokołu). 



 

Ad 25. 

Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej w formie 

dotacji celowej dla Powiatu Nowomiejskiego z przeznaczeniem na realizację 

zadania z zakresu publicznego transportu zbiorowego (XVII/190/26). 

 Projekt stanowiący o dotacji celowej został przybliżony Wysokiej Radzie 

podczas posiedzenia wspólnego komisji przez Pana Krzysztofa Splitta -Zastępcę 

Wójta Gminy Kurzętnik. 

W głosowaniu uczestniczyło 15 Radnych, uchwała  została podjęta przy             

15 głosach „za” (Uchwała Nr XVII/190/26 stanowi załącznik do protokołu). 

 

Ad 26. 

 

Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zbycie części 

nieruchomości gruntowej nr 147 o powierzchni maksymalnej 800 m² położonej 

w obrębie geodezyjnym Wielkie Bałówki (XVII/191/26). 

 Uchwała została wnikliwie przedstawiona podczas wspólnego posiedzenia 

komisji przez Panią Joannę Łukaszewską – Inspektora ds. Rolnictwa i Mienia 

Komunalnego. Radni nie zgłaszali uwag i przystąpiono do głosowania. 

W głosowaniu uczestniczyło 15 Radnych, oddano 1 głosem „za”, 2 głosami 

„wstrzymującymi się” i 12 głosów „ przeciw”. Uchwała nie została podjęta. 

Ad 27. 

 

 Odpowiedzi na wnioski i zapytania. 

 Jako pierwszy głos zabrał Pan Wójt, który zaczął od tematu placu zabaw 

przy przedszkolu na ul. Jagielły w Kurzętniku mówiąc, iż zakres finansowania 

to 160 000,00 zł. Włodarz wspomniał o współpracy z Radą Rodziców, aby 

ustalić ilościowy i jakościowy stan realizacji. 

 Kolejno Pan Wójt powrócił do tematu zagrożenia ze strony wilków i 

bobrów, wspominając, iż odbyło się spotkanie w efekcie którego Izba Rolnicza 

wystosowała pismo do Ministerstwa Rolnictwa o zmianę przepisów w zakresie 



zgłaszania szkód, zgłaszania płoszenia wilków oraz przepisów dotyczących 

bobrów, niestety nie ma jeszcze odpowiedzi. 

 Następnie Pan Adam Głowacki powiedział, że jeżeli chodzi o działkę na 

której obywał się Wrak-Rice była osoba zaineresowana jej kupnem, ale do 

transakcji nie doszło. Wójt dodał też, że teren ten bardziej przyda się na 

inicjatywy społeczne między innymi na takiego rodzaju imprezy, jakie miały 

tam miejsce. 

 Jeżeli chodzi o budynek starej szkoły w Tereszewie Włodarz powiedział, 

że Gmina chętnie wykorzystała by budynek jako lokale na mieszkania socjalne, 

ponieważ obecne zaplecze jest niewielkie, a chętnych na mieszkania bardzo 

dużo. 

 W kwestii śmieci, które miały być usunięte z Nielbarka Pan Adam 

Głowacki mówił , że odbyło się spotkanie w rezultacie którego, odpady miałyby 

być wywiezione pod koniec maja bieżącego roku, a odnośnie drogi  Otręba-

Tereszewo Włodarz powiedział, że  aby ruszyć z inwestycją należy sporządzić 

dokumentację. 

 Dalej Pan Wójt odniósł się do sprawy obrony ludności i powiedział część 

dotacji została zwrócona, ponieważ okazało się że założony monitoring według 

Urzędu Wojewódzkiego nie kwalifikuje się do tego rodzaju dofinansowania. 

 Kolejno głos zabrała Pani Anna Lewicka odpowiadając na pytanie 

Radnego Adama Raszyńskiego powiedziała, że gmina ma obowiązek przystąpić 

do programu o ochronie cywilnej, który jest w całości finansowany, ponieważ 

zadania wynikają z ustawy o ochronie ludności i obronie cywilnej. Pani Lewicka 

powiedziała, że obecnie pisany jest wniosek o środki w wysokości 1 000 000,00 

zł na zakup sprzętu.  

 Pani Ania powiedziała też, że zwrot środków dotyczył monitoringu i 

mniejszych niż planowano kosztów budynku przeznaczonego na magazyn.  

 Dalej na pytania związane z ośrodkiem zdrowia w Kurzętniku 

odpowiadała Pani Dyrektor-Grażyna Mierzyńska, która zaczęła od stwierdzenia, 



że dzięki pracy całego zespołu 2025 rok bilans ośrodka zamknął się z zyskiem, 

wszystkie wynagrodzenia zostały wypłacone, a faktury są opłacane na bieżąco 

bez żadnych zaległości. 

Pani Dyrektor wskazała na problemy związane z budynkami  i wyposażeniem 

przychodni zarówno w Kurzętniku jak i w Tereszewie np.: 

- oświetlenie wewnętrzne (problem z jarzeniówkami) 

- ogrodzenie w Tereszewie 

- problemy ze spłacaniem przez Narodowy Fundusz Zdrowia zaległych 

należności za nadlimity 

- uszkodzone orynnowanie naprawiane tymczasowo i dorywczo – konieczność 

wymiany 

- remont pieca w Tereszewie 

- przestarzała elewacja budynku w Kurzętniku 

- brak osoby sprzątającej oraz pracownika gospodarczego w ośrodku zdrowia w 

Tereszewie 

- dotacja z programu Feniks, która pozwoliła na remont budynku tylko 

wewnątrz (malowanie, zakup kozetek, dodatkowego sprzętu) 

- wzrost kosztów związanych z wypłatą jubileuszówek 

 Radny Waldemar Domżalski zapytał, czy Pani Dyrektor ma jakiś pomysł 

na spłatę pracownikom należności wynikających z nadlimitów za 2025 rok.  

Pani Mierzyńska odpowiedziała, że pielęgniarki zrzekły się środków z tego 

tytułu, natomiast lekarze są świadomi konieczności zaczekania na wpływy z 

Narodowego Funduszu Zdrowia. 

 Następnie głos zabrała Pani Justyna Grześkowiak-Mówińska – Kierownik 

Referatu Planowania Przestrzennego i Ochrony Środowiska, która odpowiedziała 

na pytanie dotyczące braku rzetelności odbioru śmieci. Pani Kierownik 

powiedziała, że w tej sprawie wielokrotnie telefonowała do Firny Koma, gdzie 

obiecywano jej porawę sytuacji. Pani Grześkowiak-Mówińska zasugerowała 

wystosowanie pisma do Związku Gmin Czyste Środowisko. 



 Kolejno Pani Kierownik powiedziała, że zapoznała się z tematem rzeki 

Czerwonki i chciałaby zainicjować spotkanie z przedstawicielami Wód Polskich, 

aby wypracować najlepsze rozwiązanie tego problemu. 

 Na pytanie odnośnie naznaczonych drzew w Kamionce odpowiedziała Pani 

Beata Małek-Kierownik Referatu Inwestycji i Drogownictwa mówiąc, że 

usunięcie niektórych z nich jest konieczne z powodu remontu chodnika, co do 

pozostałych decyzję wyda Regionalna Dyrekcja Ochrony Środowiska w 

Olsztynie. W kwestii słupów starych solarnych zostaną one usunięte i 

przewiezione w inne miejsca, po zakończeniu inwestycji nowego oświetlenia. 

 Pani Beata Małek mówiła też, że droga w Marzęcicach, która została 

uznana w dofinansowaniu jest inwestycją idącą w dobrym kierunku, ponieważ są 

na nią wszelkie pozwolenia, załatwione wywłaszczenia i odszkodowania. 

 Pani Kierownik powiedziała, że w związku z zakończonym sezonem 

zimowym zaczną się porządki, wykonywane sukcesywnie we wszystkich 

miejscowościach.  

 Dalej Pani Małek  mówiła, że zostaną ponowione  rozmowy z firmami 

Eltronik i Nexera z zapytaniem , czy planują rozbudowę sieci światłowodów na 

terenie Gminy Kurzętnik. 

 Pani Kierownik powiedziała też, że prace związane z równaniem dróg lub 

udrażnianiem rowów, czyszczenie studzienek, są wykonywane na bieżąco, 

najpierw te najbardziej newralgiczne i pozostałe. 

 Pan Wójt dodał, ze Zakład Gospodarki Komunalnej w Kurzętniku zakupił 

wał do dróg i gdyby udało się zakupić jeszcze równiarkę, gmina posiadałaby 

własny sprzęt, aby nie szukać podobnych usług na zewnątrz. 

 Na koniec Pan Mariusz Kowalkowski odniósł się do sytuacji braku 

systematyczności odśnieżania dróg w Brzoziu Lubawskim, sugerując 

zorganizowanie spotkania z wszystkimi podwykonawcami biorącymi udział w 

„akcji zima”, aby lepiej dopracować pracę i unikać takich sytuacji.  



 Pan Kowalkowski powiedział też, że w tej chwili na bieżąco zostały 

załatane najbardziej niebezpieczne ubytki w drogach, kolejne będą naprawiane 

sukcesywnie. 

 Radna Anna Ząbkiewicz zwróciła uwagę na przystanki na terenie Gminy 

Kurzętnik, które są w złym stanie. 

 

Ad 28. 

 

Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodniczący Rady Gminy 

podziękował za udział i zamknął XVII Sesję Rady Gminy. 

 

 

 

 Sekretarz Sesji                                   Przewodniczący Rady Gminy Kurzętnik 

       Krzysztof Golmanowski                                   Krystian Babalski 


